

国内物价运行总体平稳

——解读5月份CPI和PPI数据

□新华社记者 魏玉坤 韩佳诺

国家统计局9日发布数据显示,5月份,消费需求继续恢复,全国居民消费价格指数(CPI)同比上涨0.2%,涨幅比上月扩大0.1个百分点;扣除食品和能源价格的核心CPI同比上涨0.6%,国内物价运行总体平稳。

在我国CPI“篮子”商品中,食品占比较高。5月份,食品价格同比上涨1%,涨幅比上月扩大0.6个百分点。其中,肉禽类、食用油和鲜果价格分别上涨5.6%、3.6%和3.4%,涨幅均有回落;猪肉价格由上月上涨4%转为下降3.2%;鲜菜价格下降1.7%,降幅比上月收窄11.8个百分点。

从环比来看,受季节性因素影响,5月份,食品价格下降0.7%,降幅比上月收窄0.3个百分点。国家统计局城市司首席统计师董莉娟分析,食品中,由于

市场供应充足,虾蟹类、鲜菜、猪肉、鸡蛋和鲜果价格分别下降3.5%、3.4%、2%、1.6%和0.3%。

统计数据显示,5月份,非食品价格同比由上月上涨0.1%转为持平,环比由上月上涨0.1%转为下降0.1%。董莉娟表示,非食品中,假期后出行需求回落,飞机票和交通工具租赁费价格环比均下降7.2%;演唱会等演出活动增加,电影及演出票价格环比上涨0.8%;夏装换季上新,服装价格环比上涨0.4%。

从工业生产者价格看,5月份,国际大宗商品价格整体下行,国内外工业品市场需求总体偏弱,加之上年同期对比基数较高,全国工业生产者出厂价格指数(PPI)环比下降0.9%,降幅比上月扩大0.4个百分点;同比下降4.6%,降幅比上月扩大1个百分点。

具体来看,5月份,国际原油、主要有色金属价格下行,带动国内相关行业

价格下降,其中石油和天然气开采业价格环比下降2.1%,化学原料和化学制品制造业价格环比下降2%。煤炭、钢材、水泥等行业供应总体充足,但需求偏弱,价格均下降,其中煤炭开采和洗选业价格环比下降5.2%,黑色金属冶炼和压延加工业价格环比下降4.2%。

今年以来,国内物价呈低位运行态势。中国人民银行此前发布的报告指出,这主要与供需恢复时间差和基数效应有关。

“总的看,当前物价低位运行是去年高基数效应,叠加输入性、季节性等因素共同作用的结果,随着基数效应减弱,各项政策措施加力增效,市场需求进一步恢复向好,预计下半年物价将逐步回升。”国家发展改革委价格监测中心分析预测处处长张学武说。

来自重点电商平台的数据显示,近期消费持续回暖,商品供应充足。如美

团买菜平台上的西瓜、荔枝、水蜜桃等应季水果供给充足,重点商品每日上新,生鲜商品、粮油副食、酒水饮料等商品价格保持稳定。

服务业企业对市场恢复发展持续看好,消费有望持续回暖。5月份,服务业商务活动指数为53.8%,高于上年同期6.7个百分点,其中业务活动预期指数为60.1%,保持在高位景气区间,且调查的全部行业均位于扩张区间。

“由于短期内市场需求对价格拉动相对有限,国际输入性影响可能持续,CPI同比涨幅阶段性低位运行还会持续。但随着扩大内需政策显效、经济活跃度提升,就业逐步改善,消费信心增强,CPI涨幅将会回到合理水平。”国家统计局新闻发言人付凌晖表示,部分工业品价格短期下行情况还会延续,预计下半年PPI有望逐步回升。

(新华社北京6月9日电)

我国成功发射

龙江三号试验卫星

6月9日10时35分

我国在酒泉卫星发射中心使用快舟一号甲运载火箭,成功将龙江三号试验卫星发射升空,卫星顺利进入预定轨道,发射任务获得圆满成功



新华社发 胥晓璇 编制

贵州桐新高速芭蕉湾特大桥贯通



贯通后的芭蕉湾特大桥(6月9日摄,无人机照片)。

6月9日,由中铁一局承建的贵州省遵义市桐梓县至新蒲新区高速公路重点控制性工程芭蕉湾特大桥架梁完成,大桥左右幅全部贯通。芭蕉湾特大桥位于贵州省绥阳县坝坝镇,全长569米,最大墩高135米。

新华社记者 刘续 摄

1至5月我国汽车产销量同比均增长11.1%

新华社北京6月9日电(记者 高亢)记者从中国汽车工业协会获悉,1至5月,我国汽车产销量达1068.7万辆和1061.7万辆,同比均增长11.1%。

据中汽协副秘书长陈士华介绍,5月份,我国汽车产销量分别达233.3万辆和238.2万辆,环比分别增长9.4%和10.3%,同比分别增长21.1%和27.9%。受到近期相关政策助力以及多地推出购车促销措施影响,5月我国汽车产销量环比、同比均实现稳步增长,市场需求呈现温和回暖趋势。

中汽协数据显示,1至5月,我国新能

源汽车产销量达300.5万辆和294万辆,同比分别增长45.1%和46.8%,市场占有率达27.7%。在新能源汽车主要品种中,与上年同期相比,三大类汽车产销量均呈不同程度增长。

陈士华表示,近期,《关于加快推进充电基础设施建设 更好支持新能源汽车下乡和乡村振兴的实施意见》的颁布,国务院常务会议提出要巩固和扩大新能源汽车发展优势,延续和优化新能源汽车车辆购置税减免政策,将有利于进一步稳定市场预期,更大释放新能源汽车消费潜力。

重度盐碱地油菜种植取得新突破

(上接1版)实现重度盐碱地油菜一步高产高效,也让我们坚定未来大范围推广应用的信心。”郭训东说。

据介绍,随着该区域油菜收割工作的全部结束,盐城师范学院湿地学院专家们将紧锣密鼓地投入到水稻种植项目中,这边土地也将从油菜的金黄变为稻秧的翠绿。“我们整个团队从2014年起就开始盐碱地改良与种植方面的研究工作,通过选用良种、卫

星导航精量播种、合理密植、抗逆栽培等系列措施,水稻与油菜均实现高产,可以说已经形成一套综合性的盐城解决方案。”市政协副主席、盐城师范学院湿地学院院长唐伯平表示,盐碱地的开发和利用对农业经济发展与生态修复相结合的目标有着很重要的意义,通过盐城科研团队的进一步深耕细作,必将在推进农业绿色循环发展、保障我国食用油供给方面作出更大的贡献。

前5个月新办涉税经营主体643.5万户

新华社北京6月9日电(记者 王雨萧)国家税务总局最新数据显示,今年前5个月,全国累计新办涉税经营主体643.5万户,同比增长15.5%。其中,5月新办涉税经营主体152.2万户,同比增长24.9%。截至5月底,全国涉税经营主体共8692万户,比去年同期增长7.5%。

分类型看,5月份,企业、个体工商户分别新办69.1万户和81.7万户,同比分别增长27.1%和33.7%。分产业看,第一、二、三产业的新办涉税经营主体分别为4.5万户、17.3万户和130.4万户,同比分别增长27.5%、15.3%和26.2%。分行业看,20个行业门类中,17个行业新办涉税经营主体数量同比正增长,其中,科学技术服务业、租赁和商务服务业、文体娱乐业

增长较快,同比分别增长118%、51.7%和50.2%。分经济类型看,民营经济新办涉税经营主体150.9万户,同比增长25%;外资经济新办涉税经营主体0.3万户,同比增长52.9%;国有和集体经济新办涉税经营主体1万户,同比增长16.1%。分地区看,东、中、西部新办涉税经营主体分别为75.4万户、36.3万户和40.5万户,同比分别增长45.1%、2.3%和17.9%。

国家税务总局有关司局负责人表示,税务部门将进一步健全工作机制,深入调查研究,加强评估问效,优化落实举措,确保各项税费优惠政策、便利化办税缴费措施高质量落实到位,更好激发各类经营主体活力,助力预期增信心。

全省首笔林果树碳汇贷落地大丰

(上接1版)大丰区大中街道办事处主任殷昊介绍,“梨园贷”的成功落地,将进一步提升大中街道早酥梨品牌影响力,带动早酥梨产业一体化发展,促进文旅、农旅一体化发展,带动当地经济发展,充实农民的“钱袋子”,富民增收效应凸显。

近年来,我市大力发展绿色金融,全市金融机构不断创新金融产品,提升金融服务质效,深入挖掘辖内碳汇“聚宝盆”,持续扩大碳汇创新运用成果,全力服务湿地保护、乡村振兴等领域,为构建生态环境保护和经济社会发展双赢新格局贡献金融智慧和金融力量。



爱读书 爱盐城

中共盐城市委宣传部 宣